

# 求真务实 力戒虚功

## ——各地以良好作风保障党纪学习教育走深走实

### ■党纪学习教育

新华社北京6月17日电 党纪学习教育开展以来,各地在“真”上下功夫,在“实”上用力气,教育引导党员干部切实增强纪律修养,锤炼坚强党性,推动干事创业。

细化措施、扎实推动,各地着力增强学习教育的针对性实效性。上海市委高度重视党纪学习教育,引领带动全市党纪学习教育有序开局起步。相关部门细化制定《工作推进表》,形成88项工作任务,明确牵头部门、时间节点,确保党纪学习教育稳步推进。

在中共一大、二大、四大纪念馆,上海先后举办“《中国共产党纪律处分条例》解读”等3场“初心讲堂”专题讲座,并通过“智慧党建”平台推送各基层党组织。同时,在全市党群服务中心和新时代基层党建创新实践基地增加专题研讨、警示教育等模块,积极提供场地服务。上海还推出警示教育基地、红色资源

源名录、课程和师资等“三张清单”,以各类学习教育资源的全面有效供给,为全市党员干部开展学习提供坚实支撑,推动党纪学习教育入脑入心。

着眼主责、紧扣主业,各地把学习和工作统一起来。在宁夏回族自治区党委示范带动下,全区各级党组织坚持以学为本、突出实效,持续在学纪、知纪、明纪、守纪上下功夫。

宁夏财政厅二楼大会议室里,青年党员常围绕《条例》进行集中学习交流。坚持通读和精读相结合,在《条例》学习中融入案例剖析、对照检视。宁夏财政厅紧盯预算编制、资金支付、绩效评价等关键岗位,引导机关干部和青年党员深化党纪学习教育,梳理检视廉政风险点,切实筑牢思想防线。

“财政干部为民理财,全面学习掌握党纪至关重要。”宁夏财政厅负责同志表示,必须紧盯关键岗位和重点人员深化《条例》学习,强化警示教育,推动党员干部受警醒、明底线、知敬畏,牢固树立和

践行正确政绩观,聚焦财政主责主业,立足岗位做贡献。

为学之要,固在践履。内蒙古自治区党委制定党纪学习教育实施方案以及解读、培训、宣传工作方案,落实原原本本学、纪律党课等6项重点措施,要求全区党员干部将党纪学习教育同实际工作统筹起来,将学习成果落到实处。

兴安盟阿尔山市作为新入选的国家级旅游度假区,近期进入旅游旺季。驼峰岭天池、阿尔山火车站、白狼峰……在阿尔山市的主要旅游目的地,总有公安民警辅警一线保障旅游市场秩序。党纪学习教育开展以来,以“党建+旅游警务”志愿服务实践为抓手,阿尔山市公安局结合一线执法中经常遇到的实际案例,以案促学、以训助学。目前阿尔山市公安局在线上常态化栏目“尚廉警营”基础上,增加“党纪学习教育”专栏,已上线21节“每日一课”,引导全体民警辅警认真学习。

聚焦目标任务、防止虚化发散,各地

坚持真学实学、学用结合,进一步提高依规依纪依法履职水平。

“校园管理领域有哪些廉洁风险点需要注意?教育系统全面从严治党有哪些新要求?”近日,在湖南长沙天心区湘府英才小学,全区教育系统基层党组织书记、教育局机关干部等180多名党员齐聚一堂,学习《条例》辅导课程。授课老师、天心区纪委监委驻区纪委监委纪检监察组组长严景特介绍,课程重点围绕教育系统的廉政风险点,身边的违纪典型案例、师德师风建设等方面,采用“讲解+互动”的学习形式,引导党员干部在学习中“把自己摆进去”。

着重抓实《条例》的解读和培训,湖南组织各级纪检监察机关选派纪检干部,走上党校主体班次讲台,走到基层党组织,帮助党员干部深刻理解、准确把握《条例》精神实质。湖南省级层面党纪学习教育工作专班负责人介绍,目前全省各级纪检监察机关已开展送学送教1800余场,培训党员干部17.7万余人次。

### 外交部:通过操控社交媒体抹黑他国形象是美国一贯做法

新华社北京6月17日电 外交部发言人林剑17日表示,美国通过操控社交媒体散布虚假信息、毒害舆论环境,抹黑他国形象,这是其一贯做法,中方对此坚决反对。希望美方摆正心态,停止炮制散布针对别国的虚假信息。

当日例行记者会上,有记者问:据路透社14日报道,美国国防部在新冠疫情期间开展了一项针对中国的秘密网宣行动,通过设立虚假账号在社交媒体发文,诋毁中国新冠疫苗的安全性和有效性。报道援引一名参与行动的美军高级官员的话称,“我们并没有做好与伙伴国家分享疫苗的工作,因此我们唯一能做的就是抹黑中国的疫苗。”中方对此有何评论?

林剑表示,中方注意到有关报道。事实一再证明,美国通过操控社交媒体散布虚假信息、毒害舆论环境,抹黑他国形象,这是其一贯做法,中方对此坚决反对。

“你提到的美军高级官员的话,暴露出美国对别国发动虚假信息攻势的真相和意图。简单说就是,美国想要遏制打压一国,就会无视事实真相,‘协调资源’抹黑你、诋毁你。”林剑说,这不仅贯穿于炮制散布关于中国疫苗的虚假信息行动中,也体现在抹黑广受欢迎的“一带一路”倡议、造谣诋毁两旺的中国新能源汽车“产能过剩”等方面。这种做法不仅不尊重了美国的“强大能力”,只能暴露出其霸权和伪善。国际社会应对美国这种行径擦亮眼睛,清醒认识。

### 跨境资金流动趋向均衡 我国外汇市场运行总体平稳

新华社北京6月17日电 国家外汇管理局17日发布数据显示,我国跨境资金流动趋向均衡,外汇市场运行总体平稳。

国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英说,5月份,企业、个人等非银行部门跨境收入和支出规模相当,呈现基本平衡,跨境资金流动形势显著向好;市场预期保持平稳,外汇交易理性有序,结售汇逆差明显收窄,外汇市场供求状况进一步改善。

数据显示,在我国外贸发展态势持续向好的支撑下,5月份货物贸易项下跨境资金净流入同比和环比

分别增长23%和76%,净流入规模创2023年下半年以来单月新高,持续发挥稳定跨境资金流动的基本盘作用。

同时,外资配置人民币资产意愿较强,5月份净买入境内债券320亿美元,环比增长86%,处于历史较高水平。

“未来我国外汇市场保持稳健运行具备坚实基础。”王春英表示,随着宏观政策加快落地显效,我国经济回升向好态势将进一步得到巩固和增强,经济基本面对外汇市场和人民币汇率将起到有力支撑作用。

### 国家邮政局:5月快递业务量创单月新高

新华社北京6月17日电 国家邮政局17日发布5月份邮政行业运行情况。数据显示,今年前5个月,快递市场呈现出稳中有进、稳中向好的特点,月均业务量超130亿件,特别是5月份,快递业务量完成147.8亿件,继今年1月创造单月快递业务量历史新高后,再次刷新月度业务量纪录。

今年以来,快递企业不断下沉服务网络,加快推进快递进村,主动适

应农产品“品多、质鲜、量大”的特点,加大冷链投入,优化运输路径,延伸服务链条,提升了农村地区服务能力水平,推动了农产品寄递业务规模化发展。

快递业还不断培育发展新质生产力,以科技创新推动产业创新,加快推进大型分拨中心智能化改造,应用无人仓、无人车、无人机等智能设备,行业信息化、智能化水平不断提高。

### 广西:强降雨致漓江全线封航

新华社南宁6月17日电 记者从广西海事局了解到,连日来,广西桂林遭遇持续性强降雨,漓江水位迅速上涨,为确保漓江水上交通安全,桂林海事局从17日起对漓江船舶、排筏实施封航。

广西海事局相关负责人介绍,17日17时,漓江桂林水文站水位达到146.16米(警戒水位146米),预计18日1时前后将出现147.0米的洪峰水位。桂林海事局9时10分起对漓江排筏全线封航,17时30分起对漓江船舶全线封航。

为确保水上安全,桂林海事局从17日15时启动二级防汛应急响应,紧急向一线加派应急力量,加

强对辖区重点水域、重点码头的现场检查,严禁船舶、排筏冒险开航,提醒船舶船员做好汛期应急值班工作,加强船舶排筏锚泊系固,防止排筏、船舶走锚避险;加强预警信息的发布工作,通过电子巡航对辖区河流水情、船舶停泊情况等全面监控,及时掌握各渡口、码头实时水上安全状况。

根据气象信息显示,持续强降雨还将继续影响桂林地区,漓江将持续保持高水位运行状态,桂林海事局将及时向各船舶发布漓江水位和气象预警信息,加强应急值班值守和一线监管,切实做好应对各类突发事件的准备工作,确保漓江安全度汛。

### 利好1.4亿退休人员

# 2024年基本养老金再涨3%

新华社北京6月17日电 养老金高低,关系亿万老年人生活质量。

为更好保障“老有所养”,人社部、财政部17日发布通知,明确从2024年1月1日起,为2023年底前已退休人员按照人均3%的水平提高基本养老金。

值得注意的是,这个3%是全国总体调整水平,即计算“大账”为2023年全部退休人员平均每人每月基本养老金涨3%。但算“小账”,并不是每个人都按3%的涨幅增加基本养老金。

据权威测算,这一举措预计将利好

1.4亿左右企业和机关事业单位退休人员。

具体到个人,会涨多少,怎么计算?人社部养老保险司相关负责人介绍,将采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法进行调整。

定额调整体现社会公平,同一地区的各类退休人员都按相同金额上调。按照过去两年的情况,各省份定额上调金额基本在每月几十元的水平。

挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”,由退休人员本人缴费年限或工作年限、基本养老金水平决定。

适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等予以照顾。各地通常会为年满70岁及以上退休老人以及符合条件的企业退休军转干部实行倾斜调整,给他们再增发一笔基本养老金。

接下来,各省份将结合本地区实际,制定具体实施方案。各省份以全国调整比例为高限确定本地调整比例和水平。因此,退休人员基本养老金实际上调多少,还需根据所在地区发布的2024年方案进行计算。

如何保障养老金按时足额发放?

调整退休人员基本养老金,是保障和改善民生水平的重要措施。通知要求各地高度重视,切实加强领导,精心组织,将调整增加额及时足额落实到位。

对中西部地区、老工业基地、新疆生产建设兵团、在京中央和国家机关及所属事业单位所需资金,中央财政予以适当补助。地方财政对本地调整企业退休人员基本养老金新增支出安排资金给予一定补助。

# 两件古埃及文物开箱亮相上海博物馆

6月17日,来自埃及国家博物馆的埃赫那吞半身像(右图)、萨卡拉考古遗址的彩绘人形棺(下图),率先在上海博物馆人民广场馆进行开箱亮相。

“金字塔之巅:古埃及文明大展”将

于7月18日在人民广场馆启幕,并于7月19日向公众开放。展览汇集492组788件古埃及不同时期的珍贵文物,其中95%以上的文物是首次来到亚洲。展览将持续至2025年8月。新华社发



### 江门市凌志餐厨用品有限公司公开道歉承诺书

2024年3月26日,我在江门市江海区江睦路128号,在生产过程中,出现了烧结窑废气排放口自动监测设备存在未定期校准,定期校验,定期维护,以及自动监测设备站房内未配备任何浓度的标准气体且伴热管存在U型管的问题,不满足《固定污染源烟气排放连续监测技术规范(HJ75-2017)》的相关要求。同时根据《固定污染源烟气排放连续监测系统比对报告》比对结果显示,烟气连续监测系统(流速)技术指标相对误差为-42.7%,不满足流速>10m/s时相对误差不超过正负10%的要求,存在未保证污染物排放自动监测设备正常运行的违法行为,违反了《排污许可管理条例》第二十条第一款的规定,对环境造成了不良影响,出现此违法的原因是我司工作人员的疏忽,事后我司迅速采取行动,积极整改,签定符合资质的维保单位,定期维护,站房配备标识,定期校验,签定符合资质的校准合同,按要求展开校准工作。对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定,在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项生态环境法律法规,履行企业生态环境法定义务,主动执行生态环境处罚决定;
- 二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
- 三、履行生态环境社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!

法定代表人签字: 凌志  
江门市凌志餐厨用品有限公司  
2024年6月18日

### 台山市振兴橡塑有限公司及法定代表人余永明 环保公开道歉承诺书

2024年4月,我在台山市白沙镇冲洋村委会从事橡胶件生产的过程中,出现未验先投的违法行为,此行为违反了相关环保法律法规,对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于我自身环保意识不足。事后我公司全力整改,目前已完成验收,对以上违法行为为我公司及法定代表人深感愧疚,余永明先生作为公司环保直接责任人,未尽到及时落实环保整改和验收的义务。我公司及法定代表人余永明对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关环保行政处罚决定,在此就本公司及法定代表人余永明的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项环保法律法规,履行企业环保法定义务,主动执行环保处罚决定;
- 二、公司自上而下全面落实环保主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
- 三、履行环保社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!

法定代表人签字: 余永明  
台山市振兴橡塑有限公司  
2024年6月18日

### 鹤山市恒润达家具有限公司生态环境公开道歉承诺书

2012年10月,我在鹤山市沙坪镇赤坎工业区竹子坑从事金属家具制造过程中,出现“未验先投”违法行为,此行为违反了《建设项目环境保护管理条例》有关规定,造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于我公司法律意识薄弱,对环保手续办理认识不足。事后我公司全力整改,在行政主管部门指出后已采取拆除设备搬清厂房的措施。目前,对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定,在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项生态环境法律法规,履行企业生态环境法定义务,主动执行生态环境处罚决定;
- 二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
- 三、履行生态环境社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!

法定代表人或经营者签字: 代祥发  
鹤山市恒润达家具有限公司  
2024年6月18日

### 通知

外海西仓里57号业主:  
你的房屋(西仓里57号)经房屋安全鉴定后,被评定为D级危房,鉴于你的房屋已存在危险构件,结构适用性差,存在较大的安全隐患。为了及时消除安全隐患,避免发生倒塌伤人意外,请你于2024年6月30日前参考房屋鉴定报告建议采取相关措施解危。否则,你将承担一切造成的后果。  
特此通知!  
外海街道金溪社区居民委员会 外海街道规划建设环保办公室  
2024年6月18日 2024年6月18日

### 遗失声明

■恩平市书协法家协会遗失《社会团体法人登记证书》正本,统一社会信用代码:51440785MJL8059144,现声明作废。  
■恩平市天美美发店遗失《卫生许可证》正本,粤卫公证字【2020】第0785C00124号,现声明作废。  
■开平广播电视台水口站遗失《事业单位法人证书》正本,统一社会信用代码:1244078374482276G,现声明作废。  
■开平广播电视台苍城站遗失《事业单位法人证书》副本,统一社会信用代码:12440783894288380U,现声明作废。

### 广州打捞局抢险中队维修基地项目 海域使用变更公示

根据《中华人民共和国海域使用管理法》和《广东省海域使用管理条例》及相关法律法规,现将已受理的广州打捞局海域使用变更申请予以公示。  
项目名称:广州打捞局抢险中队维修基地  
原海域使用权人:广州打捞局江门有限公司  
用海申请人:广州打捞局  
用海类型:工业用海(一级类)中的船舶工业用海(二级类)  
用海方式及面积:专用航道、锚地及其它开放式用海,面积0.3800公顷,用作锚地。  
用海位置:江门市新会区崖门镇南墟崖门口(中心位置)  
项目用海界址点坐标:  
1.N22° 12' 14.\*\*\* E113° 05' 09.\*\*\*  
2.N22° 12' 11.\*\*\* E113° 05' 09.\*\*\*  
3.N22° 12' 11.\*\*\* E113° 05' 11.\*\*\*  
4.N22° 12' 14.\*\*\* E113° 05' 11.\*\*\*  
公示时间十天,如有异议请与江门市新会区自然资源局联系,地址:新会区会城中心南路11号,联系电话:0750-6632806。  
江门市新会区自然资源局 2024年6月18日